上海:年内完成55万平米旧改

2.8万户居民受益,旧改速度未受疫情影响

□见习记者 翟梦丽

本报讯 上海持续全力推进二级以下成片旧里改造,市住建委主任黄永平今天在《2020 上海民生访谈》节目中表示,按照原定计划,今年,中心城区完成成片二级旧里以下房屋改造 55 万平方米、受益居民 2.8 万户,旧改速度不受影响。黄永平介绍,春节后,市、区

相关部门通过网上宣传、"一对一服务"、电话预约、分批签约等方式,有序稳妥启动新开基地房屋征收。随着静安区今年成片旧改任务的提前完成,黄浦区董家渡14街坊和五坊园四期,杨浦区89、134和129、130街坊,虹口区138街坊、山寿里等项目的启动改造,到6月底,全市将可完成成片二级旧里以下房屋改造约37万平方米、

居民约17万户。

黄永平说,上海是全球玻璃幕墙使用最多的城市之一。市住建委按照"一网统管"要求,已经升级城市管理网格化平台,组织开发"既有玻璃幕墙建筑管理"应用场景,应用大数据分析,形成算法模型。2019年共发现隐患 312 处,当年修复了 271 处;今年又修复了 8处。记者从住建委了解到,尚未修

复的,已经采取应急避险措施。目前全市 1.29 万栋楼宇中,已有8080 栋纳人监管。

苏州河贯通同样是民众关注的 热点。黄永平介绍,去年,苏州河 已新增约 12 公里贯通岸线,目前 累计贯通近 36 公里,占中心城区 42 公里岸线的 85%。今年下半年的 主要任务是贯通 3 个区段、打通 3 个断点、开放 3 个小区。今年下半 年将全面启动桥梁景观改造提升工程,年内重点确保完成南北高架以东的核心区段桥梁景观提升。为提升整体环境品质,在开展苏州河贯通工程的同时全面启动环境综合整治工程,整治区域拟东起外白渡桥,西至外环线,以苏州河 42 公里公共岸线为中心轴,南北两岸各延伸约 200 米至城市东西向主要道路,含水域约 20.2 平方公里。

上海检察机关启动"司法案例研究基地"

"指导性、参考性司法案例查询系统"同时上线

□记者 夏天

本报讯 "司法案例研究与发布,既指导办案也为人们的社会行为提供预期,促进优化营商法治环境建设和社会治理。"日前,由上海市检察院、杨浦区检察院和市法学会案例法学研究会、华东政法大学刑事法学院合作共建的"上海市检察机关司法案例研究基地"在杨浦区检察院揭牌,同时"指导性、参考性司法案例查询系统"也启动上线。22 名来自社会各界的专家学者成为基地首批顾问和特约研究员。

据介绍,上海地处改革开放前沿,司法领域新型、疑难案件相对较多,近年来全市检察机关开展相关案例研究和发布工作,持续培育发现典型案例的"眼力"、分析典型案例的"动力"、学习运用典型案例的"动力",努力发掘全市三级检察机关"新""特""难"案例资源。

上海检察机关在案例研究工作中,充分利用上海司法和研究人才聚集的优势,在高等院校、研究机构资源相对集中的区域检察机关杨浦区检察院设立上海市检察机关司

法案例研究基地,以集中全市检察 机关案例资源,通过深化检校合 作,实现资源共享、优势互补,借 力借智打造检察司法案例研究高 地。

研究基地立足上海服务全国,将通过"指导性、参考性司法案例查询系统"上线、开展专题研讨、汇编宣传典型案例、开发案例实训课程等方式,强化案例运用、疑案研判、精品培育、理论研究、普法宣传五大功能,发挥司法案例对弘扬法治精神、推进法治建设和社会治理的重要作用。

上海金融法院诉讼服务中心"智慧"升级

人脸识别,自助立案

□记者 胡蝶飞

本报讯 上海金融法院诉讼服务中心已经升级完成,于6月10日正式启用。可当记者带着好奇走进这里时却惊呆了:今年以来立案2500余件,案件相对复杂,标的额动辄数亿元的上海金融法院,居然只有两个立案窗口了?哪来的底气?答案是:靠智能。

从人脸识别、大数据可视化分析,到全流程智助立案,再到智云柜、智源解纷……全面升级的诉讼服务中心里全是高科技,"智慧"云集,只为带来更便民利民,高效多元的诉讼服务体验。

升级改造后的诉讼服务中心按 照功能设置了导诉区、智慧服务 区、智助立案区、智辅事务区、智 源解纷区、智云交接区等服务区 块。其中,智助立案区是此次升级 建设的核心工程。

当天上午,经过立案窗口预检 后,北京炜衡(上海)律师事务所 郑飞云律师就带着诉讼材料来到了 智助立案区。她此次要立案的是一



从人脸识别、大数据可视化分析,到全流程智助立案,再到智云柜、智源 解纷······全面升级的诉讼服务中心里全是高科技 记者 王湧 摄

起保理合同纠纷案件,标的额 5.8 亿元。通过"人脸识别"进入系统后,郑飞云便开始自助立案。

"因为之前不知道,所以我们 这次还是带了纸质的诉讼材料。" 郑飞云告诉记者,其实金融案件诉 讼材料普遍较多,动辄数百页,光 打印和整理纸质版诉讼材料就需要 花费大量时间。诉讼材料也要靠立 案窗口法官逐一录人、审核,人工 成本和时间成本都高。"下一次只 需要携带一个小 U 盘装好电子材 料,既环保又节约时间成本,提高 了效率,非常便捷!"

逾半成侵犯老年人权益案件为诈骗

检察机关进社区以案普法 提醒老年人"别踩雷"

□法治报记者 胡蝶飞

投资诈骗、情感诈骗、销售诈骗……近年来,以老年人为作案目标的诈骗案件越来越多,骗术也是花样百出。

记者从昨天下午虹口区人民检察院召开的新闻发布会上获悉,今年1至5月该院办理的侵犯老年被害人权益案件中,诈骗类案件占比为54%。为提醒老年人群体加强防

范,检察官们将发布会现场放在了 嘉兴路街道"市民驿站",面对面 给老年人居民普法,提醒老年朋友 "别踩雷"。

记者从会上获悉,今年1月至5月,虹口检察院办理的侵犯老年人权益案件罪名相对集中。主要以诈骗罪、合同诈骗罪、盗窃罪和故意伤害罪为主。其中,诈骗类案件占比为54%,盗窃罪占比为32%。在诈骗类犯罪中,基于犯罪手法不

同,有投资诈骗、情感诈骗、销售 诈骗等多种诈骗形式。老年人群体 性被骗现象较为突出。

检察官段辉介绍,老年人由于 生理、心理、经济等特殊原因容易 成为犯罪分子"下手"的对象。据 了解,虹口检察院自 2019 年成立 老年人案件办理中心以来,坚持对 侵犯老年人权益案件从严、从快打 击的理念,对侵犯老年人权益的行 为重拳出击、绝不姑息。

静安举行"秉初心 学四史 游静安"主题活动

推五条红色路线 开启现场教学

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,静安区举行了"秉初心 学四史 游静安"为主题的"四史教育"现场教学活动启动仪式,推出了五条红色现场教学线路,让活动的参与者通过寻访红色足迹、参观红色景点、聆听红色历史,更生动、更深刻地了解上海这座城市所承载的的红色底蕴,了解静安这片土地所镌刻的红色基因。

从西摩会堂到何东公馆,再到怀恩堂、毛泽东旧居陈列馆……陕西北路是上海保存最为完好的百年老街,最早可以追溯到1905年的西摩路。可谓"一条西摩路,半部中国近代史",这条路见证百年风云,依然代表着最精致的上海文化和生活方式。这也是静安区近日推出的五条红色现场教学线路之一。

记者了解到,此次推出的五条 红色现场教学线路与"四史教育" 紧密结合。通过各家红色文博场 所,不同时期的历史建筑、旧址和 遗址,以及相关的红色历史记忆和 历史故事 休现城市进程中独且上 海特征、静安特色的党史、新中国 史、改革开放史和社会主义发展 把握"四史"学习教育的根本 出发点和落脚点,讲活历史故事, 用活红色资源。让参与者运用脚步 **士量静安的土地**, 诱讨历史回看走 过的路,深刻认识红色政权来之不 易、新中国来之不易、改革开放来 之不易、中国特色社会主义来之不 易,从而进一步推动全区党员干部 知史爱党、知史爱国, 进一步增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护",让初心薪火相 传, 把使命永扫在肩。

济阳路还在施工

这所中学门口的交通却越来越顺畅

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 5月29日,济阳路(卢浦大桥一闵行区界)快速化改建工程断交施工正式启动。施工至今,位于济阳路周边的上海师范大学附属中学远远没有想象中的拥堵,甚至校门口的交通越来越顺畅。而这,其实都是得益于浦东公安分局三林派出所的全力护持。

昨天6时30分,三林派出所 民警卞立民就早早来到上海师范大 学附属中学门口开展交通疏导,引 导车辆在规定区域放下学生后快速 驶离,另有两名辅警在路口协助指 挥。

现场还可以看到,民警将一排 反光锥整齐摆放在学校门口的林培 路中线位置。同时,在济阳路断交 施工之前,三林派出所就积极协调 学校,指导学校保安跨前一步,配 合民警一起参与学校门口的交通疏 导。有部分家长曾反映,因济阳路 断交施工,将浦星公路至林培路的 便道封闭了,这就直接导致所有前 往学校的车辆只能从红临路进入。 三林派出所获悉后,立即通过属地 交警大队与施工方进行协调沟通, 在确保施工质量和安全的前提下, 优先完成上述路段的工程。

上海海关查获活体蜗牛、螺蛳



□记者 翟梦丽

本报讯 6月6日,上海海关 所属邮局海关从一票申报品名为 "衣服"的进境特快邮件中查获活动物 10 盒,包括活蜗牛 8 盒 160 只,螺蛳 2 盒 83 只。

上海海关供